

# 为中等生创造成功路

## ——访北京君谊中学校长陈媛媛

本报记者 徐凡

北京君谊中学拥有30年的教育经验,20年的办学成果,是北京市最早建立的民办中学之一。君谊中学一直关注“中等生”潜力的挖掘,对普通学生实施超常教育。

记者:北京君谊中学从事教育已经30年了,作为办学,您是如何想到重视“中等生”的呢?

陈媛媛:我们从1983年开始做教育,1993年成立君谊中学。30年来,我们接触了大量学生,他们大多数在普通公立学校表现平平,甚至成绩较低。于是,我们开始全力研究、开发中等生这个特定的群体。这个群体有一个共同的优点,那就是心理素质普遍高于优等生。他们可以客观地认识自己。当遇到适当的环境,他们的潜力会立即被激发,迅速成长起来,而我们要做的工作就是给这些学生创造机会。

造机会。

记者:君谊中学为“中等生”成绩的提高创造了什么样的特殊“机会”呢?

陈媛媛:简单地讲就是“建立信心”。我们给每个学生建立信心的机会,通过心理学上的指导,创设特殊的情境,促使学生发现自己,看到自己的优点。为了获得学生进步的原动力,君谊中学专门成立了教育科研研究中心。

每个学生都是不同的,其适用的方法也不同,君谊中学为每个学生建立了档案,制定了不同的教育计划,保证他们获得应有的进步。

记者:学校在保证“中等生”成绩提高上有什么具体措施吗?

陈媛媛:我们对学生进行个性化教育。学校个性化教育有两个层次。第一个层次是教师的层次,多年的教

育研究,特别是成立了教科研究中心后,学校已逐步形成一支稳定、成熟的教师队伍。这些教师是经过多年培训培养起来的团队,已经适应了君谊中学的个性化教育方式,认真对待每一名学生,发现、培养学生的优点,鼓励其进步。每一位教师都随时观察学生的发展情况,为学生建立成长发展的档案。我们合理优化的小型班级,也为老师开展个性化教育提供了条件。

第二个层次是学校的层次,我们提供了一个“多元化”的发展平台。每名学生都有自己独特的理想和爱好,一味地让学生走普通高考之路是不公平的。为了适应不同学生的需求,君谊中学在多年的发展过程中,积极开发了美术专业、播音与主持专业、编导专业、摄影摄像专业、动漫专业、舞蹈专业、篮球专业等多种高



教师深入课堂,关注每一个学生。

罗维 摄

考专业课,适应多种专业的升学渠道,学生可以自由选择自己的发展方向。此外,我们还和美国的十多所大学常年保持良好的合作关系,为希望留学的学生提供了

更多的备选之路。

记者:学校在未来还有什么新的打算?

陈媛媛:未来我们会将个性化教育、对中等生能力

的提高工作进一步落实。我们是民办校中首个开展2年制高中的学校。我们有信心将普通学生的潜力发挥到极致,最大限度地带领学生走向成功。



**北京君谊中学**  
BEIJING JUNYI PRIVATE HIGH SCHOOL



北京四中  
远瞩精英



北京教育科学研究所  
理事单位

**报名 4006501361**  
**热线 60258950 60258930 60258920**

三十年教育经验      二十年办学成果

# 专注“中等生”潜力的挖掘!

2012年全国“特色教育示范校”

### 选择君谊中学的九大理由!

**个性化因材施教教学**

国内最先进的个性化教育平台,二十年潜心研究的教育成果,因学生而异的教育目标,为每一个学生设计教育方案。

**现代教育技术应用**

从完善的多媒体应用技术,到最新的人机互动技术,先进的教学手段会最早被应用到教学实践当中。

**强大的师资力量**

二十年时间打造的一支极富责任心的教师队伍,师生比不到1:5,将学校关爱和尊重的感受最大限度的传达给学生。

**共享名校资源**

作为北京四中远程教育合作学校,我们共享名校的资源。我们甚至分享四中的课堂,分享名校的测试方案,复习资料 and 题库。

**多种升学道路的选择**

最早将美术高考、传媒艺术高考、声乐舞蹈高考、篮球高考等专业高考培训项目引入普通高中教育的学校。给学生更多的选择。

**心理学的实践基地**

与首都医科大学心理系副主任陶然教授合作,开展学生疏导与心理分析的研究。先调整内心状态,再强化学习的意识。从根本上解决学生的“学习问题”,带来质的飞跃。

**尊重生命的教育**

成绩只能代表学生的一个方面。君谊中学以尊重生命本身的态度,教育学生珍爱生命,关心家人,关爱他人。

**两年制超常教育**

最早将超常教育引入普通高中,开展两年制高中班。对普通学生开展超常教育,缩短教育周期,提高教育质量。

**教育科研研究中心**

由学校精英教师队伍组建的教育科研研究中心,参与国家级科研项目,将科研成果迅速转化为教学实践。研究项目,多次获得国家奖励。

北京君谊中学拥有三十年教育经验。由教育世家出资办学。现任法人校长为中国民办教育协会中小学专业委员会理事陈媛媛女士。君谊中学专注“中等生”的培养教育工作,培养了3000余名合格的毕业生。在学生入学成绩不如公办学校的前提下,为学生创造良好的升学结果。

君谊中学二十年潜心研究的教育成果,发掘中等生潜藏的巨大能力。最基本的培养原则即“建立信心”,让学生发自内心的学习。

**经北京市教育主管部门批准,我校面向全市招收计划内高一新生90名,另面向全国招外埠学生88名,住宿、走读均可。**

欢迎获取更多资讯:  
关注我校微信公共平台  
或官方微博可获赠我校办学三十周年精美礼品  
君谊中学新浪官方微博  
“weibo.com/junyixx”



地址:北京市大兴区金惠园小区内 报名热线: 60258920 60258950 60258930 13801192494

乘车路线: 地铁4号线高米店北站下车D出口,456路香园路口北站下车,631路金惠园三里下车即到

www.junyi.org